
Президент Петро ПОРОШЕНКО:  
«Вже нема й не може бути розмови, 
куди йти. Предмет дискусії – лише як»
25 вересня глава держави представив «Стратегію 
реформ-2020», яка має привести Україну до членства в ЄС

Президент також повідомив, 
що має намір внести на розгляд 
нового складу парламенту консти-
туційні зміни стосовно децентра-
лізації влади. Йдеться про «різке 
збільшення повноважень місце-
вих рад, у тому числі й бюджетних 
пов новажень». Очевидно, глава 
держави запропонує доопрацьо-
вану ініціативу замість внесено-
го ще влітку проекту змін до Кон-
ституції України (щодо повнова-
жень органів державної влади та 
місцевого самоврядування), який 
викликав чимало зауважень у на-
родних депутатів.

Від законодавців нинішньо-
го, сьомого скликання Президент 
очікує прийняття на останньому 
пленарному засіданні 14 жовтня 
закону про Національне антико-
рупційне бюро. Також цього дня 
Верховна Рада розгляне урядовий 
законопроект про відмову від по-
заблокового статусу України.

Загалом «Стратегія-2020» пе-
редбачає 60 реформ і спеціальних 
програм. Пріоритетними сферами 

визначено: антикорупційну та су-
дову реформи, реформу право-
охоронних органів, децентраліза-
цію й реформу державного управ-
ління, податкову реформу. 

– Суть усіх реформ зводиться в 
принципі до того, щоб замість по-
ганих, нечесних і нерівних правил 
гри створити хороші, чесні й спра-
ведливі. Судову реформу мож-
на вважати свого роду «передре-
формою», як і зміни в сфері держ-
управління. Вся державна машина 
підлаштована під корупційні інте-
реси, – зазначив Президент. Від-
так, за його словами, реформам 
має передувати радикальне онов-
лення чиновницького корпусу.

Також у переліку (що деко-
му нагадав програму економічних 
реформ колишнього президента-
втікача) – дерегуляція й розвиток 
підприємництва, реформи систе-
ми безпеки та оборони й сфери 
охорони здоров’я.

– Реформи мають стати пло-
дом спільних зусиль усіх гілок вла-
ди, суспільства та бізнесу. Моя ж 

функція як Президента – створи-
ти політичні умови, сприятливі для 
проведення реформ, – заявив Пе-
тро Порошенко.

«Стратегія-2020» складається з 
трьох векторів руху для досягнен-
ня мети: сталий розвиток країни; 
безпека держави, бізнесу та гро-
мадян; відповідальність і соціаль-
на справедливість. Головною пе-
редумовою цієї роботи має стати 
новий суспільний договір між гро-
мадянським суспільством, владою 
та бізнесом, де кожна сторона має 
свою зону відповідальності, зазна-
чив глава держави.

Утім, першу порцію публічної 
критики Петро Порошенко отри-
мав іще до презентації «Страте-
гії-2020»: 12 вересня на форумі 
Yalta European Strategy президент 
Європейської бізнес-асоціації То-
маш Фіала зауважив, що бізнес 
уже кілька місяців нетерпляче че-
кає не косметичних, а справжніх 
реформ.

Їх повільне втілення глава дер-
жави пояснив тим, що нове керів-
ництво «змушене працювати за ста-
рими правилами» й що інвестиції 
не приходять у країну, де йде війна.

– Нова влада не має достатньої 
законодавчої підтримки реформ, 
саме тому були оголошені нові 
парламентські вибори, – підкрес-
лив Петро Порошенко, а також 
запевнив, що кардинальні зміни 
стимулюватиме Угода про асоціа-
цію з Євросоюзом.

Президент особливо наголо-
сив, що «Стратегія-2020» повинна 
об’єднати всі політичні сили на-
вколо спільної мети для України. 

– Політична конкуренція по-
винна перейти в площину пошуку 
оптимальних шляхів упроваджен-
ня реформ та досягнення спільної 
мети. Вже нема й не може бути 
розмови, куди йти. Предмет дис-
кусії – лише як, – зауважив Петро 
Порошенко.

– Собі особисто, мозковому центру реформ в адміністрації Президента, 
Кабінету Міністрів ставлю завдання: до відкриття першого засідання 
новообраної Верховної Ради підготувати пакет законопроектів для старту 
пріоритетних реформ, – заявив Петро ПОРОШЕНКО.
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Про мирний план на Донбасі
– Раніше бойові дії, обстріли, наступальні операції 

йшли по 700 кілометрів фронту. Кількість втрат: 10 осіб 
за добу, поранених і полонених – сотнями. Ми це зу-
пинили. За час дії режиму припинення вогню звільне-
но більш як 1200 українських полонених. Навіть зара-
ди цього варто було прийняти це рішення, враховуючи 
вбивства, тортури й знущання терористів над полонени-
ми, – підкреслив Петро Порошенко. У відповідях на на-
ступні запитання глава держави уточнив, що станом на 
25 вересня в полоні перебувало близько 700 українців. 

На запитання про можливість Донбасу перетво-
ритися на українське придністров'я, а також чи не 
станеться в країні третього Майдану, Президент за-
уважив: мовляв, Майдани прикрашають Україну. І на-
голосив: закону про особливий статус Донбасу не існує, 
але є закон про особливий режим здійснення місцевого 
самоврядування в окремих регіонах Донецької та Луган-
ської областей. 

– Жодних державних функцій Україна нікому не де-
легує. Питання суверенітету чи незалежності ніким не бу-
дуть виставлені на торги, – уточнив він. Також зазначив, 
що вибори, проведені самопроголошеними терористич-
ними організаціями, не визнає ні Україна, ні світ, ні Росія. 

Про відносини з президентом Російської 
Федерації Володимиром Путіним і можливі 
погрози з його боку

– Я нічого не боюся і ніколи нічого не боявся. Додат-
кових сил надає те, що я представляю потужну державу. 
Уявити не можу, щоб під час розмови зі мною мені хтось 
чимось погрожував, – зауважив Президент. Наголосив: 
можливість зустрічі з Володимиром Путіним у Європі за-
лежатиме від успішності реалізації мирного плану. Спро-
би тиснути на країну, аби мотивувати її вчинити певним 
чином, назвав можливими тільки теоретично, оскільки 
Україна визначатиме своє майбутнє винятково з позицій 
національних інтересів. Саме це підтвердила синхронна 
ратифікація Угоди про асоціацію з Євросоюзом. 

– Імплементація угоди почалася з 16 вересня, коли я 
доручив уряду негайно прийняти такий план, – наголо-
сив Петро Порошенко. 

Про ситуацію з курсом долара
Серед чинників, які вплинули на зростання дола-

ра, Президент назвав падіння промислового потенціалу 
Сходу, несприятливу зовнішню кон'юнктуру для україн-
ського експорту, коли ціни на зерно знизилися на 40 від-
сотків, на залізну руду – на 50 відсотків. 

– В умовах війни інвестиції не йдуть у країну й курс 
долара є об'єктивним відображенням цих процесів. 
Але це не всі фактори. Нині таку ж війну, як на Схо-
ді, хтось намагається розв'язати всередині країни, пі-
дірвавши стабільність курсу. Буду робити все від мене 
залежне, аби припинити атаку на гривню, спекулятив-
ні операції, спроби розкачати паніку. Щоб поверну-
ти стабільність, треба не зібрати нараду [в Нацбан-
ку. – Ред.] чи когось лякати, а реалізувати «Страте-
гію-2020», закінчити війну, залучити інвестиції, внести 
корективи в розраховану на мирний час програму 
МВФ, – підкреслив глава держави. 

Про децентралізацію
– Новому складу Верховної Ради я запропоную кон-

ституційні зміни – різке збільшення повноважень, зо-
крема бюджетних, місцевих рад. На моє переконання, ці 
зміни мають супроводжуватися достроковими вибора-
ми, – запевнив Петро Порошенко.

Про люстрацію та балотування від «Блоку  
Петра Порошенка» колишніх представників 
Партії регіонів

– У виборчому списку моєї політичної сили немає ко-
лишніх регіоналів, які голосували за закони 16 січня. Там 
немає тих, за кого мені має бути соромно. На округах є 
люди, які мали різні політичні погляди, але нині є авто-
ритетними. На них повністю розповсюджуються критерії 
щодо некорупційності. Найкращою люстрацією в моєму 
розумінні є вибори, – сказав глава держави. 

Про балотування свого сина Олексія  
в мажоритарному окрузі у Вінницькій області: 

– Це відповідальне рішення дорослої людини. Він 
не ховався в списки, як діти інших політиків. Він пішов у 
округ, де буде чесна, безкомпромісна боротьба. 

Ігор БЕККЕР.

На прес-конференції 25 вересня Президент Петро Порошенко відповів  
на 29 запитань вітчизняних і закордонних журналістів. Серед них були такі 


